

身份证异地首次申领“全区通办”试点工作展开

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)3月22日,玉泉区公安分局政务服务大厅迎来了办理身份证异地首次申领“全区通办”业务的第一位群众,一位7岁的小朋友成为该项业务的受益者。

当天,家住呼和浩特博地花园的杜先生带领7岁的儿子,来到玉泉区公安分局政务服务大厅公安户籍窗口,为儿子成功办理了身份证异地首次申领“全区通办”业务。

“真的是太便民了,我一直想给儿子办理身份证,但是我们的户籍在包头市达茂旗,过去首次申领身份证必须回户籍地办理,不太方便。现在呼和浩特可以办理身份证异地首次申领‘全区通办’业务,我们不用再奔波往返回老家了,节省了时间,还节约了路费。”杜先生高兴地说。

记者从玉泉区公安分局获悉,为进一步方便群众办理居民身份证,有效解决群众首次办理居民身份证回原籍办理路途奔波的困难,从3月16日起,呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、乌兰察布市四市启动自治区内居民身份证首次申领“全区通办”试点工作。也就是在呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、乌兰察布市四市常住的呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、乌兰察布市户籍居民,首次申领居民身份证可在经常居住地公安派出所、户政大厅异地办理,无需回原籍公安派出所办理。

据介绍,实行居民身份证首次申领“全区通办”是自治区公安厅在居民身份证异地受理、升级身份证管理系统基础上进行的探索,是坚持以人民

为中心、为群众办实事的便民利民服务举措。此项举措有效解决了群众首次办理居民身份证回原籍办理路途奔波的困难,进一步方便群众办理居民身份证,极大提高了政务服务的质量和效率。

采访中,呼和浩特晚报记者了解到,此项业务的受理条件是:年满16周岁公民,向现居住地就近的公安机关居民身份证异地受理点提出首次申领居民身份证“全区通办”申请,填写《居民身份证异地受理登记表》,交验居民户口簿和合法稳定就业、就学、居住的其中一种证明材料,确认提交信息的准确、真实性,签订书面承诺书。未满16周岁公民,在监护人陪同下向现居住地就近的公安机关居民身份证异地受理点提出首次申领居民身份证“全区通办”申请,填写《居民身份证异地受理登记表》,交验申请人居民户口簿(如未登记与监护人亲属关系还需提交出生医学证明等其他证明监护关系的材料);监护人居民身份证;监护人合法稳定就业、居住或者申请人合法稳定就学的其中一种证明



一位7岁的小朋友成功办理了异地首次申领身份证

材料,确认提交信息的准确性、真实性,签订书面承诺书。

受理地公安机关核验申请材料,并现场采集申请人的人像、指纹信息。未满16周岁的公民申请办证的,须拍照留存与监护人同框的图像信息。首次申领居民身份证无需缴纳工本费,群众可以根据自身需要,选择受理机关领取或自愿申请邮寄业务(邮费自理),证件直接寄到指定地点。

我市今年计划改造燃气老旧管网125.65公里

呼和浩特晚报讯(记者 苏日娜)作为城市基础设施,燃气管网的安全稳定运行关系着千家万户的日常生活。2023年,我市持续推进燃气老旧管网改造工作,计划改造125.65公里埋地管网,其中,市政管网10.11公里,庭院管网115.54公里;计划改造户内立管50250户。

3月23日,呼和浩特晚报记者从呼和浩特中燃城市燃气发展有限公司了解到,目前,2023年呼和浩特燃气老旧管网改造项目可研报告已获得批复,设计院已出具初步设计图,正在编写

招标文件及进行现场踏勘,破路计划已向市住建局提交。

为确保工程顺利进行,呼和浩特中燃城市燃气发展有限公司已着手编制改造实施计划,施工单位中标后将按总包工程实施计划,编制单个项目施工组织方案、施工计划文件等,高效推进改造项目有序实施。上下协同认真完成2023年燃气老旧管网改造工作,为首府消除燃气管网运行隐患,保障燃气运行本质安全步履不停、躬耕不辍。

三轮货车侧翻 交警救援解困

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)3月22日20时30分许,市交警支队特勤大队五中队队员白烨星等人在兴安北路喜悦广场对面执勤过程中,发现一辆三轮车侧翻在路面,随后立即上前进行救援。

白烨星等人走上前去,看见该三轮车为回收各类杂物的车辆,车上原本装满废旧的锅碗瓢盆、破铜烂铁等杂物散落一地。经询问驾驶员得知,由于车辆出现故障,加之车速过快,导致侧翻。为尽快恢复道路通行,白烨星等人一边帮助受困车辆开展救援工作,一边维护交通秩序,引导过往车辆减速慢行。

由于民警处置迅速,及时消除了交通安全隐患,有效维护了群众的人身和财产安全。“非常感谢他们的及时帮助。因为我车上的货物都是废品,如果清理不及时,不仅会对其他车辆造成安全隐患,也会给我个人造成一定的经济损失。”3月23日上午,三轮车车主韩师傅对于前一天民警的及时救助还不住地表示感谢,同时表示今后一定会按时检查车辆状况,避免此类事情再次发生。



车辆侧翻,交警及时救助。

内蒙古春季网红打卡榜单发布

呼和浩特伊利全球 智能制造产业园上榜

呼和浩特晚报讯(记者 苏日娜)莺飞草长,正值春日,“2023内蒙古春季网红打卡地榜单”正式发布,100余家入围候选名单经过评选,最终有呼和浩特伊利全球智能制造产业园等15个适合春季打卡的网红地出炉。

据悉,由内蒙古自治区文化和旅游厅主办、内蒙古自治区旅游协会承办的“内蒙古网红打卡地评选”活动推荐榜单不仅有自然景观、文化艺术、街区园区,还有酒店及精品民宿、新消费场景等各大主题分类,基本覆盖了现有网红打卡地的全部业态。

最终,评选出呼和浩特伊利全球智能制造产业园、包头乔家金街、鄂尔多斯康巴什旅游区、呼伦贝尔——中国达斡尔民族园、呼伦贝尔扎兰屯市映山红生态公园、兴安盟阿尔山鹿角湾温泉度假营地等15个适合春季打卡的推荐名单。

今日我市大部迎来雨雪天

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)据呼和浩特市气象局消息,根据天气形势分析,预计24日中午前后开始全市大部将逐渐出现雨雪天气。北部武川以雨夹雪为主,降水量为0.1至2毫米。其余地区白天以小雨为主,夜间中北部降水结束,南部托县、和林、清水河出现雨转雨夹雪,中南部降水量为1至7毫米。

本次雨雪天气过后气温起伏变化不大。但雨雪天气对于净化空气、降低森林草原火险有积极作用。降水期间,能见度降低、地面湿滑,提醒相关部门加强监控管理。